



**УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

пл.им.Ленина, 11, г.Воронеж, 394006

Тел./ факс (4732) 53-11-08

e-mail: kultura@comch.ru

ОГРН 1023601538234, ИНН/КПП 3666008262/366601001

1.08.2010 № 01-24/003

На № _____

вх. № 15070902.10

Ответственному секретарю
Российской библиотечной ассоциации

Е.В. Тихоновой

ул. Садовая, д. 18
г. Санкт-Петербург
191069

Уважаемая Елена Валерьевна!

В соответствии с поручением первого заместителя председателя правительства Воронежской области Г.В. Агаповой Ваше обращение по вопросу модернизации библиотечного обслуживания населения Воронежской области рассмотрено.

О мерах по поддержке и модернизации общедоступных библиотек, принятых в регионе, сообщаем следующее.

В Воронежской областной универсальной научной библиотеке им. И.С. Никитина открыты для населения публичный центр правовой информации, инновационный информационно-консультационный центр, информационно-сервисный центр, молодежный информационно-культурный центр «Навигатор», виртуальный читальный зал электронной библиотеки диссертаций (информационный продукт РГБ), оснащенные современным телекоммуникационным оборудованием. С 2005 года библиотека предоставляет пользователям неограниченный доступ к базам данных «Все энциклопедии «Рубрикона» (НП Национальный Электронно-Информационный Консорциум) и полнотекстовым базам данных «СМИ: журналы; СМИ: центральные газеты» (ЗАО «Интегрум-Техно»). В 2005 году начато освоение новой автоматизированной библиотечной программы ИРБИС (модулей «Комплектатор», «Каталогизатор» «Администратор»). В 2007 году библиотека приобрела и начала внедрение модулей «Читатель» и «Книговыдача».

В Воронежской областной юношеской библиотеке им. В.М.Кубанева обновляется парк компьютерной техники, что позволяет поднять информационно-библиографическое обслуживание пользователей. При поддержке ГИВЦ Министерства культуры РФ с 2005 года организован доступ к общероссийской сети «Культура ComSat». Функционирует справочно-поисковая правовая система «Консультант Плюс», деятельность библиотеки освещается на сайте в сети Интернет.

Внедрение автоматизированной библиотечной программы в Воронежской областной детской библиотеке позволяет создавать собственный электронный каталог и формировать базы данных. Библиотека располагает электронным каталогом для пользователей-детей младшего школьного возраста KidCat (информационный продукт Саратовской ОБДЮ) и ЛИКС-Изборником (РГДБ). В библиотеке работает информационный центр «Детство», используются электронные ресурсы для образования и досуга: энциклопедии, обучающие и развивающие программы и игры.

В Воронежской областной специальной библиотеке им. В.Г. Короленко для незрячих и слабовидящих пользователей осуществляет свою деятельность информационный культурно-досуговый центр, оборудованный специальными техническими средствами. Внедрение новейших технологий обеспечивает доступ читателям библиотеки к удаленным информационным ресурсам, федеральному и региональному законодательству, используя правовую базу данных «Консультант Плюс». На его базе ведется обучение компьютерной грамотности инвалидов по зрению.

Для предоставления информации в режиме удаленного доступа для данной категории пользователей в 2010 году запланировано приобретение сервера базы данных.

Автоматизация рабочих мест в муниципальных библиотеках Воронежской области положительно отразилась на информационно-библиографическом обслуживании пользователей.

В центральных районных библиотеках Богучарского, Борисоглебского, Острогожского муниципальных районов области действуют кабинеты деловой информации, оснащенные современным телекоммуникационным оборудованием, обеспечивающий доступ к удаленным мировым и отечественным информационным ресурсам.

На базе 32 центральных библиотек муниципальных районов области для населения открыты публичные центры правовой информации. Благодаря новейшим компьютерным технологиям информация оперативно предоставляется любому жителю региона.

На приобретение оборудования из муниципальных бюджетов в 2008 году было получено 5,9 млн.руб., что на 89% больше, чем в предыдущем году. Это способствовало увеличению числа библиотек, имеющих компьютеры с 89 в 2007 году до 118 в 2008 году. Число самих ПК возросло в 1,3 раза (с 211 до 271).

Для обеспечения бесперебойной работы Центров правовой информации, созданных на базе публичных библиотек в муниципальных районах области, в 2009 году было выделено 2 123 тыс. руб. в рамках областной целевой программы «Развитие культуры Воронежской области на 2009-2013 годы».

В рамках программы социально-экономического развития Бобровского муниципального района предусмотрены мероприятия по компьютеризации публичных библиотек в сельской местности.

В области действуют 11 модельных компьютерных библиотек (Богучарский, Бобровский, Кантемировский, Лискинский, Павловский, Репьевский, Эртильский районы). Появление новейшей техники в этих библиотеках значительно расширило их информационные возможности. 43 библиотеки Воронежской области подключены к сети Интернет, 32 библиотеки имеют электронную почту.

Руководитель управления



И.Д. Образцов